

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКД.

№ 188.

ПЯТНИЦА, 25 августа 1922 года.

Цена 10 руб.

Контракт в КОНТОРА газеты «Красное Знамя»...
Подписка на 1922 г. в размере 12 руб. 25 коп. в год...
Битый билет...
Срочно выкупаем—20 руб. 25 коп. в год...

КОНТОРА ГАЗЕТЫ
„Красное Знамя“
(Тимирязевский проспект, № 2, тел. № 355).
Извещает подписчиков, что подписная плата за сентябрь месяц 1922 г. устанавливается следующей: в Томске—200 р., иногородним—250 р., с коллективной подписки 10% скидки. Цена одного номера 10 р.
Подписка принимается на один месяц. Подписчики приглашаются возобновить подписку заблаговременно.
Плата за объявления с 1-го сентября 1922 года за строку непараллельную официального характера 25 р., всех прочих—30 р. Иногородным на 50% дороже.
Подписка и объявления принимаются за наличный расчет в конторе газеты—Тимирязевский пр., № 2, и в книжном магазине Представительства Сибгосиздата, пер. Нахичеванца, № 14.

приходится констатировать, что лидеры американских и английских моряков являются предателями, провокаторами, по отношению к французским морякам, ибо они дают повод буржуазии усилить свое наступление.
Такова солидарность желтых Интернационалов, таков их интернационализм, таково их стремление к обрыванию единого рабочего фронта.

НЕ ХОТЯТ РАЗОРУЖАТЬСЯ.

12 июня российское правительство предложило соседним государствам созвать конференцию о разоружении. Российское правительство не сомневалось, что правительства всех стран радостно примут наше предложение. Однако отставка ответов, которые получены спустя месяц, их неясность, нерешительность, кампания в прессе всех стран заставляют предполагать, что буржуазные правительства принимают наше предложение не особенно охотно. Так, правительство Польши предложило отложить конференцию, пока не будет обсужден вопрос о разоружении в Лиге Наций. Это фактический отказ от конференции. Финляндское правительство просит сообщить, какие государства дали согласие на участие в конференции. Финляндское правительство, а также латвийское и эстонское предлагают ознакомиться их предварительно с порядком дня конференции. Учитывая важность вопроса, российское правительство вторично предложило созвать конференцию, считая единственным вопросом порядка дня конференции—разоружение. Конференцию предложено созвать 5 сентября в Москве. (Роста).

Рабочая солидарность.

Цена итальянской федерации деревообделочников обратилась к международному комитету пропаганды и всероссийскому союзу деревообделочников с просьбой поддержать бастующих итальянских деревообделочников. Международный комитет пропаганды обратился с воззванием к деревообделочникам всех стран, которых призывает материально помочь бастующим товарищам. ЦК всероссийского союза деревообделочников опубликовал обращение к своим членам, которым предлагает отчислить двадцать пять процентов дневного заработка. ЦК ассигновал из своих фондов 500 миллионов рублей.
На последнем международном конгрессе деревообделочников делегация английских мебельщиков поддержала российскую делегацию. Цена деревообделочников послала английской федерации мебельщиков письмо с благодарностью за поддержку и приглашением прислать делегата на всероссийскую конференцию деревообделочников. (Роста).

РСФСР и за границей.

Наши пароходы.
Добровольный флот вступил в переизбранный в Англии о возвращении России девяти самых больших пароходов Добровольного флота, и заработанных ими сумм за четыре года эксплоатации их англичанами.
Помощь детям.
В Москву прибыл из Нью-Йорка руководитель американского комитета помощи русским детям Габбен для ознакомления с противоголодной кампанией РСФСР и Афганистана.
В честь четырехлетия независимости Афганистана в Москве в афганском посольстве состоялся банкет. Афганский посол указал, что Россия первая признала независимость Афганистана, и выразила глубокую признательность России. Замятчиновлет Карахан ответил приветствием от имени Советроссии.
Медпомощь России.
Российский Красный Крест заключил в Берлине договор с комиссией Нансена об организации медпомощи России. Намечается организация в отдельных странах специальных комитетов медпомощи. (Роста).

Предательство амстердамцев.

Вождем амстердамского Интернационала профсоюзных работников под «идейным» влиянием и руководством 2-го и 2 1/2 Интернационалов, отказавшись бороться за 8-часовой рабочий день. Они являются прислужниками буржуазии, поддерживающими ее в ее наступлении против революционных рабочих.

Десять дней тому назад мы получили по радио сообщение о состоявшейся международной конференции лидеров морского флота разных стран. Конференция была созвана французскими моряками, ввиду того, что французское правительство под напором французской буржуазии попыталось отменить существующий закон о восьмичасовом рабочем дне в торговом флоте Франции. Радио, как всегда, оказалось и на этот раз о больших пропусках, и трудно было установить, за что высказались американские и английские делегаты на этой конференции—за сохранение ли закона о 8-ч. рабочем дне, или за его отмену. Но для редакции нашей газеты было вполне ясно и понятно, что каждый рабочий, к какой партии он не принадлежал бы, должен всеми силами отстоять это главнейшее требование всякой рабочей программы, и мы редактировали радио в том смысле, что и английские и американские рабочие высказались за сохранение закона о 8-ч. рабочем дне. Мы не могли допустить мысли, что амстердамцы (сторонники амстердамского желтого Интернационала профсоюзов) так далеко ушли в своем предательстве, решив не бороться за сохранение 8-ч. рабочего дня.

Прибывшие центральные газеты подтвердили то, что нам не могло нарваться даже довольно враждебное к амстердамцам воображение. Лидеры и английских, и американских моряков заявили, что рабочие-моряки этих стран «не намерены бороться за 8-ч. рабочий день». Американский делегат предложил «сразу революцию о передаче всех вопросов, связанных с окончанием войны, в том числе и вопрос о рабочем времени, на беспристрастное разрешение всего общественного мнения».
Какого «всего общественного мнения»? Всеобщего мира? Буржуазного мира? Капиталистических правителей? Все эти вопросы и американцы, и англичане считали удобным обойти молчанием. Достойную отповедь дал этим предателям французский делегат Ривелли, указавший на несерьезный и лицемерный характер предложений американского делегата. Бритику позицию англичан и американцев, Ривелли обозначил их предателями и внес резолюцию, призывающую к организации международной кампании за введение закона о 8-часовом рабочем дне во флоте.
Но при голосовании этого вопроса большинство съезда приняло предложение американского делегата, т. е. переложило этот вопрос на суд «всего общественного мнения», вернее, похоронило его.
Исходя из этого, вся буржуазная печать Франции пред'явила требование правительству о немедленном отмене закона о 8-ч. рабочем дне. Французские моряки угрожают всеобщей забастовкой.
Борьба не миновала. Все это еще раз подтверждает, как далеко амстердамский Интернационал от интернациональной солидарности и борьбы международного пролетариата.
На днях мы писали, как лидеры, вожди английских углекопов, являются штрейкбрехерами по отношению к бастующим американским углекопам. Сегодня нам

Берлин—Мюнхен—Париж.

ВАРШАВА. 19. Газета (?) приводит сенсационное сообщение о приезде в Париж королевицы баварского престола Рупрехта. Как сообщает газета, Рупрехт прибыл в Париж накануне с целью переговоров с виднейшими политическими деятелями, которым намерен предложить новый план разрешения центральной европейской проблемы. План сводится к следующему: восстановление монархии в Баварии, присоединение Австрии к Баварии с целью совместной борьбы обеих стран с германским имперским правительством и создание самостоятельной республики на Рейне.
ГАННОВЕР. 21. Переговоры между имперским правительством и баварскими делегатами закончились соглашением. Часть баварских требований отвергнута Виртом. Делегаты выехали в Мюнхен для доклада.
Речь Пуанкаре.
БОРДО 21. Пуанкаре выступил на вновь открывшейся сессии французских Генеральных Штатов с речью, в которой заявил: Падение германской марши вызвало исключительно несоизмеримой энтономической деятельности и остью рейхсбанка и утесочной германских капиталов за границу. Касаясь долгов, Пуанкаре заявил: Основное условие урегулирования вопросов о договорах—это отказ от всяких попыток при разваливании германского долга и логами государств, сражающихся против Германии. Речь свою Пуанкаре закончил словами: «Мы хотим остаться друзьями наших друзей, возобновить мирные сношения с врагами, но требуем возмещения наших убытков, и они нам будут возмещены». (Роста).

Европейский кризис и Советроссия.

В статье под этим названием т. Радек пишет: «Развал Автанта старт Англия, Франция и Германия перед вопросом: „Что дальше?“ Франция, не добившись согласия Англии на фактическое уничтожение германской независимости, может идти на откровенный захват Рурского бассейна. Германия, разочаровавшись в поддержке Англии, может идти на сделку с Францией, которая обединит рурский уголь с эльзасской рудой. Эта идея давно пробивает себе путь в кругах германских промышленников, которые надеются таким образом спасти свои шахты и даже приобрести решающее влияние на хозяйство Франции. В обоих случаях укрепление Франции в Рурском бассейне означало бы подведение под французский милитаризм экономической базы, какой не располагала еще ни один из европейских победителей. Новое решение европей-

Нижегородская ярмарка.

НИЖНИЙ. 23. Госбанк удолетворил ходатайство управления лиги персидской торговли, предоставив ему 50 миллионов кредита.
Из Персии отправлено на ярмарку 24 тысячи пудов риса, мивадала, кожи, воска и др.
На ярмарку прибыли представители АРА, выразившие

намерения наших соседей. Пил судский пригласил Литвинова на чистосердечный разговор, но это свидание было только расчетным для внутреннего употребления, для успокоения общественного мнения Польши. Но если даже считать, что на три западные соседи полны благих намерений, то, во первых,—они не являются верными своими судьб, но заискивают от Лондона и Парижа, а во-вторых, Советроссия не только европейская держава. Решение на Рейном отозвучало на всей Азии.
Наша армия, будет ли сокращенной или нет, должна быть во всяком случае боеготовой. Не только армия, вся Советроссия должна быть боеготовой. Сбор урожая, наша работа, вопросы не только же труда но и международного значения. Выть может, старая капиталистическая Европа начнет новые танцы. Кто сам танцевать не умеет, может по пасть под ноги танцующим. Надо приковать внимание разрозненных масс к международному положению, дабы мы были политически подготовлены ко всему.
Быть может, европейская война снова кончится гнилым компромиссом, но именно потому, что он гнилой, он будет краткосрочен. Все признаки говорят, что дело идет к новым бурям. Полагаю, что когда вопрос идет об устранении такого орудия насилия, как Версальский договор, элементарная предосторожность является предосторожностью, что в этом процессе будут играть роль не только пасторские речи, но и диалектические ноты.
Позади нас целый период попыток устранения Версальского дипломатического соглашения, позади нас Вашингтон, Гаага, Гаага, которые кончились, пока что, банкротством буржуазного пацифизма. Очень возможно, что, господа лапшники исторические вершители судьбы человечества будут апеллировать не к нотам, а к кавалерийским, инфантерийским и артиллерийским. Надо, чтобы эти аргументы находились в наших руках.

В капиталистических странах.

„Газаружветосл“.
БОРДО. 21. (Французское радио) Япония в скором времени приступит к постройке двух новых крейсеров в семь тысяч пятьсот тонн каждый.

НАУЭН. 21. Английское правительство заключило контракт на постройку новых аэропланов на сумму около трехсот тысяч фунтов стерлингов. Таким образом недавно принятая программа увеличения воздушного флота ныне проводится в жизнь.

Спящий Крюль.
БОРДО 22. Лейтенант Крюль, привлекший в свое время по делу об убийстве Розы Люксембург, вновь арестован ввиду новых улик против него.

Бойня в Ирландии.
БОРДО 22. По сообщению (?) в Ирландии военные операции почти закончились. Остатки повстанцев отходят в горы.

Де абсурда.
ЛОНДОН. 20. Американским сенатом принят новый таможенный тариф. Американские газеты заявляют, что в новом тарифе протекционизм доведен до абсурда.

Последняя попытка.
БОРДО. 20. Поездке австрийского канцлера в Прагу придать большое значение, видя в ней последнюю попытку австрийского правительства спасти Австрию от экономического краха.

Анулирование.
Финляндское правительство обратилось к правительствам Польши, Эстонии и Литвы с нотой, извещающей, что фин-

ский парламент аннулировал соглашение с прибалтийскими странами, подписанное в Варшаве 17 марта.

„Свобода печати“.
Из Гевеля сообщают о закрытии восточной рабочей газеты „Наш Голос“. Поводом к закрытию послужила статья, разоблачающая поведение военной клики Эстонии.

Мюнхен и Берлин.
ГАЙНОВЕР. 22. Баварский совет министров одобрил выраженные в Берлине поправки к первоначальному соглашению с имперским правительством. Окончательное постановление баварского правительства станет известно 3 августа.

В Южной Америке.
Бразильский штат Рио Гран-да-де-Жузу провозгласил свою независимость и порвал сношения с центральным правительством в Рио-де-Жанейро.

Очистители.
Германия окончила предприятие работы по очистке Балтийского моря.

Голодовка.
По сообщению „Юманите“, процесс трех французских анархистов, об явивших голодовку в тюрьме, пришлось отложить вследствие серьезного состояния здоровья подсудимых.

Фашисты и профсоюзы.
РИМ. 20. Под давлением фашистов в Ровинго и Фераре закрыты все сельско-хозяйственные профсоюзы. Число членов профсоюзов сельско-хозяйственных рабочих Италии сократилось за последний год в 4 раза.

На Новой Земле. При откашивании с Новой Земли собирают о побывавшей для тамошнего климата жары и об сползающей ледяной.

Злоупотребления. В уральском рудобуе закончилось дело 14 саудачих АРА, по обвинению по подложному ордеру значительное количество хлеба и продуктов. Обвиняемые приговорены к разным срокам заключения.

Ленинградский голод. Брынганов керит 200 тысяч годовалых, из которых 135 тыс. еще не нажит, а в особенно тяжелом положении находится табачная вода.

на откупленные центром 2.300 тысяч рублей (23 г.) саратовский губком закупает 15 тысяч голов рабочего скота для безлопастного крестьянства.

Сель. Свыше 44 миллиона пудов зерна вывезены в распоряжении армянского сельтреста. Выходит по региону с Болгарией об обмена соли на рогатый скот.

Новый хлеб. На Патагоса на север отправлена первая партия нового хлеба, в количестве 100 тысяч пудов.

Хелора. Забывчивость хелоры в Башкирской республике, по сравнению с людьми, уменьшилась в три и два раза.

В Москве.

Композиция за отпуском.
Наркомтруд постановил: мало летние поправки до семнадцатого лет, не имеющие возможности использовать права на очередной отпуск, получают денежную компенсацию в размере двадцати процентов месячной заработной платы.

Борьба с неправильными отпусками.
Врачебно-контрольные комиссии предостерегают отпусков край не неосмотрительно, без достаточных оснований. Поэтому наркомтруд предложил санбюджетам принять решительные меры в устранению этого явления, привлекая виновных к ответственности.

Добровольцы в Красной армии.
Революсовет постановил: с этого дня в кратчайшие сроки сформировать добровольцев Красной армии. Добровольцы в Красной армии до первого сентября, объявить службой в армии до первого апреля двадцать протекшего года, о чем выданы повеления со всех добровольцев Красной армии. Независимо дать поощления — увольнение по поступлению в армию. Выплатить Красновольцам-добровольцам могут увольнение с военной службы только два раза в год, первое до апреля и первого сентября.

В Петрограде.

Кларя Цеткин.
ПЕТРОГРАД. 23. Из Москвы прибыла Клара Цеткин, встреченная на вокзале интересными работницами, моряками, красноармейцами и рабочими. Растроганная приветствиями, Цеткин благословила питерских работниц и рабочих за сердечный прием. Вечером в горрайоне Цеткин была устроена торжественная встреча.

Заказы из-за границы.
Из Германии и Англии по ступице предложение о вывозе из России галом русского производства, которые могут найтись хороших сбыт за границей.

Работа порта.
В порту усиливается работа по экспорту нашего сырья. 23-го под нагарузой находилось 18 пароходов, под выгрузкой 27. С 10-го по 20-е августа экспортно-вагранки жидкого сырья 50 вагонов сырья. В течение августа в Петроград отправлено из Лондона свыше 40 тысяч тонн угля.

из России галом русского производства, которые могут найтись хороших сбыт за границей.

Работа порта.
В порту усиливается работа по экспорту нашего сырья. 23-го под нагарузой находилось 18 пароходов, под выгрузкой 27. С 10-го по 20-е августа экспортно-вагранки жидкого сырья 50 вагонов сырья. В течение августа в Петроград отправлено из Лондона свыше 40 тысяч тонн угля.

По Красной Сибири.

Библиотека Иркутского университета очень богата книгами, которых имеется—120000. т. е. в коллекциях книги находятся далеко не все, причиною чему служат похищения, а вследствие этого термится и разберка библиотек.

Исчерпывающий Иновиколовский. Недавно изданную новонакопленную губисполкома был рассмотрен вопрос о переименовании города Иновиколовского.

Переименование города губисполком признает необходимым, так как Иновиколовские в свое время получили название в честь Николая Второго, что, несомненно, не отвечает духу времени, как остаток пережитого монархизма. Губисполком выражает желание переименовать Иновиколовские в честь имени Ивана Никитича Смирнова, т. е. в город „Смирновск“.

Этим названием будет достигнуто желание увековечить в сердцах сибирского народа память сибирского революционного вождя, тов. И. П. Смирнова.

Об утверждении нового названия города губисполком единогласно возбуждает ходатайство перед губревкомом в период ВЦИК. Вместе с тем он просит утверждать это ходатайство до дня предстоящего раздвоения 5 годовщины Октябрьской революции.

Ленинградский президиум. Г. С. М. Х. Постановлением губисполкома президиум барнаульского губревкома ликвидирован. Аппарат Г.С.М.Х. введет под единоличное управление.

переменивать Иновиколовские в честь имени Ивана Никитича Смирнова, т. е. в город „Смирновск“.

Этим названием будет достигнуто желание увековечить в сердцах сибирского народа память сибирского революционного вождя, тов. И. П. Смирнова.

Об утверждении нового названия города губисполком единогласно возбуждает ходатайство перед губревкомом в период ВЦИК. Вместе с тем он просит утверждать это ходатайство до дня предстоящего раздвоения 5 годовщины Октябрьской революции.

Ленинградский президиум. Г. С. М. Х. Постановлением губисполкома президиум барнаульского губревкома ликвидирован. Аппарат Г.С.М.Х. введет под единоличное управление.

Жизнь на копах.

Профсоюз в Кемерово.
10 августа на Кемеровском руднике состоялся 3-й съезд профсоюзного союза горнорабочих.

По открытии съезда при обсуждении повестки дня возник вопрос: переизбрать ли район в целом, или переизбрать вместо избранных членов района других товарищей. Большинство делегатов высказалось только за переизбрание. Вильямовичев оказался и делегат от Южной шахты тов. Попов.

Полезе решения этого вопроса тов. Попов демократично заявил: „Нам здесь делать нечего“ и ушел со съезда. Оставшиеся делегаты дали должную оценку выходу тов. Попова за его недисциплинированность и вынесли ему предупреждение.

Подвода этого работ союза горнорабочих, докладчик т. Абрамов, являясь членом ЦБ ВСР, подробно остановился на постановлениях 3-го всероссийского съезда горнорабочих.

Работа президиума президиума, несмотря на это, главная работа еще впереди и в ней только идет ее подготовка. Это работа культуры и воспитательная. Докладчик особенно отмечает трудности положения рабочего класса в новых — экономически тяжелых условиях. Тяжелое положение буржуазии, с одной стороны, и так называемые социал-демократы, земцы и меньшевики — с другой, могут действовать разлагающе на отсталые, но вполне сознательные рабочие массы. Примером тому является дезорганизующий поступок Попова.

Докладчик предупреждает, что такой скачок имеет опасность для рабочего класса в целом.

В заключение тов. Абрамов призывает к сплоченности и выдержанности, ибо дело освобождения трудящихся — есть дело рук самого рабочего класса.

Тов. Бутолин в своем отчете о деятельности района ВСР в период от 2 до 3 съездов остановился на наиболее важных моментах в его работе. Превозидиум перереорганизацию членов союза. Сокращение союзный аппарат на местах и в районе. Аппарат создан крепкий и работоспособный. Заключена кампания добровольного членства. В большинстве своем рабочие вступили индивидуально (там, где нельзя было созвать общих собраний).

На 1-е августа на 2500 рабочих рудника вступили 61 союз 1898

человек, из них 220 женщины и 200 американцев. Не получили и союз только работающие на шахтах временно. Превозидиум кампания на социальную страховую организацию комитета страхового фонда, приступившего с 1 августа к своей деятельности. Организован также и фонд помощи дует 1 июля кажда взаимопомощи, в которую вступили все члены союза.

С отходом союза от повелений той хозяйственно-административной жизни изменился и метод работы союза.

Участие союза в производстве выражается в рассмотрении наемной и снос, заключении договорных договоров от имени рабочих с хозяйственными, контроль и наблюдение за распределением фондов заработной платы и своевременной уплаты ее держания работни.

Должак по управлению копами сделал инженер Фогт. Тов. Фогт в своем докладе, подробно иллюстрируя цифровыми данными, дал полную картину производительности и технического состояния рудника. Делегаты съезда отнеслись к материалу к этому докладу. Был задан ряд вопросов относительно рудника. Неудовлетворенными были делегаты тем, что на съезде доклад не в административной линии, ответственными руководители которой являлись тов. Антонов.

Рабочие вопросы понимают и оценивают административный талант и большие способности тов. Антонова, но никак не могут примириться с тем, что тов. Антонов ставит себя вне влияния со стороны рабочих организаций.

Вальт хот бы случаев с пиничкам на которых по Томск с артистами и музыкантами. Или случаи с двумя женщинами. Моторная лодка, несмотря на строгий приказ — никакого не перевозить без разрешения, рискнула перевозить двух женщин. Тов. Антонов одну из них вернул с берега, снова посадив в моторку и перевоз обратную, указав, что там для перевоза есть лодки.

Это можно назвать выходкой буржуазии саудуре.

В отчете 3 съезд союза горнорабочих прошео изложено и сделано. Он является ценный ряд работ своего исполнительного органа — райкому.

человека, из них 220 женщины и 200 американцев. Не получили и союз только работающие на шахтах временно. Превозидиум кампания на социальную страховую организацию комитета страхового фонда, приступившего с 1 августа к своей деятельности. Организован также и фонд помощи дует 1 июля кажда взаимопомощи, в которую вступили все члены союза.

С отходом союза от повелений той хозяйственно-административной жизни изменился и метод работы союза.

Участие союза в производстве выражается в рассмотрении наемной и снос, заключении договорных договоров от имени рабочих с хозяйственными, контроль и наблюдение за распределением фондов заработной платы и своевременной уплаты ее держания работни.

Должак по управлению копами сделал инженер Фогт. Тов. Фогт в своем докладе, подробно иллюстрируя цифровыми данными, дал полную картину производительности и технического состояния рудника. Делегаты съезда отнеслись к материалу к этому докладу. Был задан ряд вопросов относительно рудника. Неудовлетворенными были делегаты тем, что на съезде доклад не в административной линии, ответственными руководители которой являлись тов. Антонов.

Рабочие вопросы понимают и оценивают административный талант и большие способности тов. Антонова, но никак не могут примириться с тем, что тов. Антонов ставит себя вне влияния со стороны рабочих организаций.

Вальт хот бы случаев с пиничкам на которых по Томск с артистами и музыкантами. Или случаи с двумя женщинами. Моторная лодка, несмотря на строгий приказ — никакого не перевозить без разрешения, рискнула перевозить двух женщин. Тов. Антонов одну из них вернул с берега, снова посадив в моторку и перевоз обратную, указав, что там для перевоза есть лодки.

Это можно назвать выходкой буржуазии саудуре.

В отчете 3 съезд союза горнорабочих прошео изложено и сделано. Он является ценный ряд работ своего исполнительного органа — райкому.

Томская промышленность.

Работа Машиностроин.
В июле месяце завод Машиностроин выполнил: чугуна литья 348 т. 21 ф., (по программе 783 пуд.), или 44,5%; медного литья 10 п., 12 ф., или 12% (программа 82 1/2 п.); произведено разного ремонта и починки на 704050 р. в дензнаках 22 г.

Выработка кож.
В июле месяце кожзавод № 1, бывш. Головинский, ныне союзным, выработано всего, в пероводе на лезвие, 3060,8 кож, тогда как производственной программой, также пероводелен на лезвие, предусматривает выработку 1479,5 кож, следовательно, за июль месяц процент выполнения заводом задания равен 206,9.

Кожзавод № 2 за то же время выработал 810,6 кож (в пероводе на лезвие), давнее ему задание равно 1826,3 кож; процент выполнения задания—44,3.

Производительность томских кожзаводов с переходом их на хозрасчет noticeably растет.

В июле месяце завод Машиностроин выполнил: чугуна литья 348 т. 21 ф., (по программе 783 пуд.), или 44,5%; медного литья 10 п., 12 ф., или 12% (программа 82 1/2 п.); произведено разного ремонта и починки на 704050 р. в дензнаках 22 г.

Выработка кож.
В июле месяце кожзавод № 1, бывш. Головинский, ныне союзным, выработано всего, в пероводе на лезвие, 3060,8 кож, тогда как производственной программой, также пероводелен на лезвие, предусматривает выработку 1479,5 кож, следовательно, за июль месяц процент выполнения заводом задания равен 206,9.

Кожзавод № 2 за то же время выработал 810,6 кож (в пероводе на лезвие), давнее ему задание равно 1826,3 кож; процент выполнения задания—44,3.

Производительность томских кожзаводов с переходом их на хозрасчет noticeably растет.

Экономическая хроника.

Добыча нефти.
За июль месяц добыта на Бакинских промыслах 16 млн. 243 тыс. пуд. нефти, против 15 млн. 119 тыс. пуд. в июне. Вывезено в тот же месяц из Баку морем во все порты Каспийского моря 28 млн. 825 т. пуд. нефтепродуктов.

Судостроение.
Петроградским судостроительным трестом производственная программа за первую половину т. г. года выполнена в 100%. Заказы трест выполнил обеспечен и в настоящий момент, не считая предстоящих заказов, уже имеет их на сумму до 6 триллионов руб.

Новый завод в Турнесте.
Вала Ташевта (на ст. Вадуйа повская) пушен в ход вновь построенный мажолобный завод. Постройка завода была начата еще до Октябрьской революции, но за тем приостановилась, и только в 1920 г. хозкомитет приступил к постройке завода. Завод построен по последнему слову техники. Приводятся он в движение электрической силой, получаемой от собственной электростанции станция; от нее же электрифицируется и хлопкоочистительный завод

б. Алексеева, расположенный в том же районе. Производительность завода при 8 сменах равна свыше 5000 пуд. в сутки.

Сахарная промышленность.
Закончившаяся недавно в Киселе совещание по государственной сахарной промышленности констатировало до полного успеха в правобережной Украине хорошие урожай свеклы — от 60 до 120 (средний (без учета —10 пуд.) с десятины).

Крестьянство проявляет к сахарным заводам большой интерес, особенно простые плантаторы, которые почти всюду иронизируют завет свеклы на безавансовых условиях.

Работы по землеустройству.
В Саратовской губ. землеустроительные работы производятся по особым договорам. В виду материальной необходимости населения, пострадавшего от неурожая, допускаются расрочка платежей за землеустроительные работы. В связи с реализацией урочной землеустроительной работы, в ближайшем будущем предпологается весь землеустроительный аппарат перевести на хозяйственный расчет.

б. Алексеева, расположенный в том же районе. Производительность завода при 8 сменах равна свыше 5000 пуд. в сутки.

Сахарная промышленность.
Закончившаяся недавно в Киселе совещание по государственной сахарной промышленности констатировало до полного успеха в правобережной Украине хорошие урожай свеклы — от 60 до 120 (средний (без учета —10 пуд.) с десятины).

Крестьянство проявляет к сахарным заводам большой интерес, особенно простые плантаторы, которые почти всюду иронизируют завет свеклы на безавансовых условиях.

Работы по землеустройству.
В Саратовской губ. землеустроительные работы производятся по особым договорам. В виду материальной необходимости населения, пострадавшего от неурожая, допускаются расрочка платежей за землеустроительные работы. В связи с реализацией урочной землеустроительной работы, в ближайшем будущем предпологается весь землеустроительный аппарат перевести на хозяйственный расчет.

По РСФСР.

День молодежи.
На прошедшем пленуме московского Бюро заслушана доклад о международном юношеском дне. Докладчик указал, что Коминтерн молодежи решил создать в этом году мировой конгресс молодежи в противовес тому, что вступившему всемирному конгрессу. Пленум принял резолюцию приветствия рабочей молодежи всего мира. Пленум выразил уверенность в том, что рабочая молодежь удастся сплотить тем мировому конгрессу организовывать сопротивление буржуазии. Пленум обратился к рабочим всего мира с призывом поддерживать требования рабочей молодежи.

Налоги.
Общегосударственный налог для 1 миллиард 350 миллионов руб. Финансовая секция института экономических исследований признала целесообразными повторить общегосударственный налог в целях увеличения

сельскохозяйства, причем поступления сверх определенной суммы налога употреблены для целей народного образования.

За вторую четверть 22-го года поступило налогов прямых около 1 1/4 миллиарда—133 процента, косвенных 876 миллионов—72 проц.

На помощи Донбассу.
Украинское ЭКОСО в виду крайне незначительного падения добычи в Донбассе возбудило перед ЦТО ходатайство о принятии самых решительных мер и ликвидации кризиса в Донбассе. Призвано об оказании помощи централизованное правление каменноугольной промышленности в Харькове.

На заводах юго-стали.
Выплавка чугуна достигла 633 тысячи пудов в месяц. За последнее время несколько увеличилась производительность марганцевых печей на Юзовских заводах, в виду ремонта заводов.

Вот эти заводы! После пятилетнего перерыва в Витебске пушен в ход поковальный завод № 5. Производительность завода превышает продукцию всех заводов государства, вместе взятых.

Рабочая и общегосударственная кооперация.

Весь последний период в жизни кооперации широко затронулся вопрос о взаимоотношениях рабочей и общегосударственной кооперации. Рабочие добровольные кооперативные объединения (рабочие), возникшие по договору от 7 апреля, в своем развитии достигли определенных организационных, были совершенно не удовлетворены работой губисполкомов в части рабочего снабжения, и переживая, великий недостаток по натуральному рабочим, из организованных и контролируемых стал определен хозяйственной и рабочей вострой рабочей кооперации. Губисполкомы своей практической работой (торговой деятельностью) не удовлетворяли нужды рабочих масс, объединенных рабочими, и таким образом возникла мысль о выделении рабочей кооперации из системы общегосударственной. На местах даже были уже случаи, когда губисполкомы совершенно игнорировали и начинали строить самостоятельные и друг. аппараты параллельно аппарату общегосударственной кооперации (губисполком). При этом руководители рабочей кооперации и контролирующую их губисполкомы забывали самую главную и основную задачу их, а именно: влияние и руководство общегосударственной кооперации. Недалеко закончившийся съезд увеличенных центральных испол-

ную поддержку и разрешение этого весьма сложного вопроса. На съезде был взят определенный и твердый курс на единство кооперации и была устранена та двойственность, которая существовала в вопросе об обслуживании кооперативной входящих в нее пролетарских слоев населения, главным образом, рабочих фабрично-заводских и городских пунктов.

В области организационных и хозяйственных взаимоотношений между рабочей и общегосударственной кооперацией съезд постановил:

а) Признать целесообразным объединение и обособление рабочей кооперации. 3-е обединение увеличенных считает, что в настоящий момент формы этой кооперативной кооперации необходимо брать на стратегическом уровне кооперативного аппарата, на исчерпане его обслуживании, все было на создание и укрепление рабочей кооперации.

б) Обслуживание рабочей кооперации отделим центральных увеличенных обязательным.

в) Правление центральных увеличенных в полном ответственном порядке ЦКПС за наиболее полное снабжение рабочей кооперации, для чего вводится его финансирование, а также отчетность перед последним. Также же положение устанавливается и в отношении губисполкомов и губисполкомов.

г) Считать возможным организовать в промышленных районах с мощными объединениями рабочей кооперации с кооперативными вхождением в центры, при условии ликвидации рабочей кооперации из общегосударственной.

д) Необходимо принять и разрабатывать ряд мер к фактической использованию материальных возможностей общегосударственной кооперации для удовлетворения потребностей рабочих масс.

е) Создать условия первоочередного предоставления для нужд рабочей кооперации с отсрочкой цен топлива, леса, хлеба, железа.

в) В области организационного строительства рабочего аппарата съезд постановил: „Городские и фабрично-заводские ЕКО необходимо претворить в органы организационного строительства в связи добровольных объединений города или фабрично-заводского района с обязательством одностороннего обслуживания всего неограниченного и добровольных объединений населения через специальные отделения за счет этого населения с предоставлением ему возможности осуществлять в ЕКО своих гражданских избирательных прав.“

Постановления съезда безусловно правильны. Ибо в действительности если бы было достигнуто полное выделение рабочей кооперации, то оставшая часть потребностей кооперации, так называемая общегосударственная, могла бы,

